

Эхо войны... Какое оно долгое и протяжное.

Последствия войны и сегодня, спустя 70 лет, нет-нет, да и напоминают о себе. Еще находят мины и снаряды, истлевшие каски. Еще взрываются бомбы, более полувека, назад ранившие землю, и от этих взрывов вздрагивают города.

Человек и металл, что крепче? Что сильнее? Победил человек, но какой ценой?

Как много осталось нас там, на полях, в низинках, в лесах и болотах!

Который год лежу я здесь, на рубеже,

И тишина у нас, и пули не свистят,

Не жмусь к земле, и страха нет уже.

А как я дрался – гильзы подтвердят.

Мой медальон, наполненный водою,

Лежит поодаль, мне видать его –

Зарос дернóм, засыпался листвою.

Навряд ли, братцы, вам найти его.

Чу! звякнула лопатка! в сантиметре!

Эх, не нашли сегодня... Завтра подберут.

Нас много на прострельном этом метре.

Ребята! Черти! Тут я! Тут я!! Тут!!!

Идея создания плаката «Сны солдата» зародилась на Вахте Памяти в Новгородской области, когда мы увидели среди цветов две каски (немецкую и советскую), в раскопе нашли 2 медальона тоже двух солдат немецкого и советского. Вечером у костра мы рассуждали, что, наверное, каждый солдат во сне видел свой дом, маму. Образ матери это мир. Почему же тогда происходят войны?

И решили с помощью плаката показать, что каждый человек, прежде, чем совершать какие либо действия, должны помнить о своих матерях, родном доме. А не просто исполнять приказ.

Плакат размещен в музеях школ Ленинского района города Красноярска. С 12 мая плакат разместим в Мемориале Победы.

Рассчитан показ плаката на молодежь с 14 лет. Мы думаем, что в этом возрасте человек способен осмыслить наш замысел.

Нашу презентацию мы хотим закончить словами участников Сталинградской битвы и молодежи двух стран в Россосках Волгоградской области на двух языках:

Нашим павшим товарищам и бывшим противникам в память, с мольбой о мире!